

Aktuality

Benefičný večer KNB

(dokončenie z 1. strany)

fotografie Vincenta Bujňáka a Ľuboša Biľa. Záujem prítomných nebol menší ani o keramické plastiky zdravotne postihnutých klientov Integrovaného zariadenia KOR-GYM v Hertníku a žiakov Súkromnej ZUŠ Kesel. Výťažok z „dražby“ benefičného večera dosiahol výšku 64 197 Sk a bude použitý formou udeľovania grantov neziskovým organizáciám a aktívnym občanom v grantovom prog-

rame nadácie - Klub darcov, ktorého partnerom je Konto Orange svojím spolufinancovaním do výšky 50 000 Sk.

Spoločenský charakter večera umocnili kultúrne vystúpenia žiakov Súkromnej ZUŠ Kesel a ZUŠ M. Vileca.

Benefičný večer Komunitnej nadácie Bardejov sa uskutočnil vďaka finančnej podpore firmy Herstek a JUDr. Evy Hudákovéj.

Ing. Jozef Jarina
správca KNB



Oslavy Dňa matiek aj v Hertníku

Obecný úrad v spolupráci s riaditeľstvom ZŠ s MŠ v Hertníku usporiadali v nedeľu 11. mája 2008 slávnostné popoludnie pri príležitosti osláv Dňa matiek. Starosta obce Ing. Václav Kunec vo svojom príhovore vyzdvihol úlohu matky v rodine a v spoločnosti.

Veľmi ťažko sa dajú opísať vlastnosti matky, čo to znamená prijať a brániť nový život, priviesť ho na tento svet, prebdiť mnohé noci, brániť ho pred nástrahami, prežívať s ním jeho radosti, ale hlavne starosti. Aj vtedy, keď z tejto malej ratolesti bude raz dospelý človek a bude mať svoje deti, ostáva pre svoju mamu v jej srdci stále dieťaťom.

Zaujímavý a pútavý program pre hertnícke mamičky, babičky, ale aj pre všetkých prítomných pripravili žiaci MŠ, ZŠ, ZUŠ a členovia dedinského folklórnej skupiny (na snímke).

Text a foto: -ivk-

Aké boli oslavy Dňa matiek v Kurime

S vdácou a úctou

Koľko lásky, vrásky, prebdených nocí a láskavých slov. Zastavme na chvíľu čas, spravme pre ňu na okamžik krásno! Aby pookrila, nazbierala nové sily, aby z jej náručia neprestala sálať materinská neha. Mama – nenahraditeľná, jediná. Presne tá naša. Tá moja!

Dnes už každý národ zvykne venovať jeden deň svojim matkám. Je to obvyčajne druhá májová nedeľa v najkrajšom mesiaci máji, aby sa aj týmto vyzdvihla vznešenosť materstva. Lebo matka si zasluhuje tejto úcty. Keby nebolo matiek, nebolo by ani národa.

Aj v našej obci Kurima sa to už stalo tradíciou sláviť Deň matiek. Slávnostné popoludnie sa začalo na obecnom úrade malým pohostením pre pozvané mamičky jubilantky, ktoré si utčil kytičkou starosta obce Ján Bartoš spolu so zástupcom starostu obce Ing. Antonom Repkom. Po slávnostnom akte sa pokračovalo v kinosále. Sladké perníky, ktoré napiekli šikovné žiačky spolu so svojimi učiteľkami, dostali všetky mamky, ktoré prišli na túto slávnosť. V úvodnom príhovore starosta obce pozdravil a za blahoželan všetkým matkám a potom už prišli na rad najmenší školári. Za nimi vystúpili s piesňami, básňami a tancami žiaci zo ZŠ ako aj rómske deti z klubu Slniečko (ktorý pôsobí pri Obecnom úrade v Kurime v rámci činnosti KSP). Všetci sa snažili svojou úprimnosťou a snahou ukázať svojim mamkám a babičkám to najlepšie, čo v nich je.

Drahé mamy, nedeľa 4. mája, hoci bola v našej obci o týždeň skôr, bola vaším sviatkom. Verím, že vám tento deň bol aspoň takým malým zadostučiniením a poďakovaním za všetky nielen ťažké, ale určite aj krásne chvíle, ktoré ste počas svojho života prežili medzi svojimi deťmi a blízkymi až doteraz.

Dana Lastivková

Poučné,
perfektné

(dokončenie z 1. strany)

Potom žiaci vyplnili anketu, v ktorej zhodnotili prínos prezentácie projektu Mladý veced a záver spestrilo žrebovanie o tričku.

Pri odchode z úst mnohých žiakov zazneli slová chvály – poučné, perfektné to bolo, mohlo by sa to konať častejšie... Nesmierne ma potešili takéto úprimné kladné vyjadrenia. Sú výzvou pre nás, pedagógov, plánovať aj v budúcnosti tradičné postupy učenia sa.

Mgr. Ľubica Blahušaková

Akadémia
ku Dňu matiek

Ako obvyčajne druhá nedeľa v mesiaci máj býva neobvyčajne krásna, a to vďaka mamám. Aj žiaci na ZŠ Vinbarg spolu s učiteľmi náboženskej a hudobnej výchovy chceli slovom, piesňou a tancem vyjadriť, čo pre nich tento sviatok znamená.

Príprava akadémie z príležitosti Dňa matiek priniesla svoje plody. Žiaci využili svoje talenty pri nácvičku básní, piesni a tanca. Svoj bohatý program predviedli 16. mája na slávnostnej akadémii, ktorou chceli vyjadriť vďačnosť svojim mamkám za ich lásku, starostlivosť a obetu. Akadémia vyvrcholila rozdávaním kvetov a srdiečok, ktoré žiaci zhotovili pre svoje mamky na hodinách biblického krúžku.

Záver programu bol spríjemnený malým občerstvením. Mamky boli akadémiou milo prekvapené a veľmi potešené.

Mgr. Jana Harčárová

Tri otázky pre

MUDr. Aladára Šalátu, CSc.

predsedu Klubu dôchodcov Bardejov, časť Bardejovské Kúpele

(dokončenie z 1. strany)

☞ Čo máte v pláne urobiť v tomto roku?

- Keď bude splnená naša žiadosť o finančnú podporu, samozrejme radi by sme pokračovali v údržbe chodníkov, osadili by sme na vhodné miesta nové dôstojnejšie informačné tabule, aj keď aj tie doterajšie si návštevníci veľmi pochvalovali, lebo dostatočne sa dalo zistiť, kde sa nachádzajú, alebo kam majú ísť. Radi by sme upravili miesta, kde vyvierajú pramene vody tečúcej do studničiek pri cestičkách.

☛ Roky utekajú a členovia aj vášho klubu dôchodcov vekom strácajú silu, pohyblivosť. Myslíte si, že sa nájdú v tejto užitočnej činnosti pokračovatelia po vás?

- To nemôžeme dnes vedieť. Raz sme sa na túto tému v klube rozprávali a bola vyslovená myšlienka, že ako by to bolo pekné, keby sa medzi mladými študentami našla skupinka, ktorá by sa k nám pridala a vytvorili by sme čosi, čo by zabezpečilo kontinuitu našmu snaženiu. Bolo by to pekné: babičky a dedkovia, vnučky a vnuci a pred nimi jeden cieľ - krajšia a čistejšia Bardejov a jeho okolie.

-bn-



Bardejov nezabúda na rok 1942

Práve pred rokom priniesli naše noviny prvýkrát menný zoznam časti deportovaných židovských spoluobčanov nášho mesta v roku 1942.

Po prvom ženskom transporte v marci z Popradu nasledovali aprílové deportácie mladých dievčat a chlapcov, aby počnúc 14. májom 1942 sa odohrala najkrutejšia fáza deportácií. Tá postihla celé židovské rodiny, a to bezpodmienečne, bez príliadnutia na rozdielnosť pohlaví a veku! Tak mohol okresný náčelník v situačnej správe za mesiac máj uviesť: ku koncu mája bolo vyvezených celkom 3 082 Židov z nášho okresu, ostalo ich 580. Aj ich osud sa neskôr tragicky zavŕšil.

V prepise Vám priblížime opis týchto dní z jednej našej obce: „Dalším transportom sobrali ďalších členov rodiny a to 14-ého mája večer o 9. hodine. Hrozný leják padal keď ich žandár a gardista bral. S plačom kričali z voza ľudom dedinčanom s Bohom a prosili odpustenie keď by boli niekomu ublížili. Tiež ten istý večer sobrali aj rodinu Bergerovu. Pošiel aj Mojše. Odvtedy dedina nemá žiadneho žida, len po nich ostali bociani na komine.“

Naším čitateľov ponúkame jedinečný historický dokument. Celé desaťročia ostávala táto fotografia neidentifikovaná v archíve. Dnes ju prvýkrát približujeme našej verejnosti. Fotografia zachytáva udalosť z transportu v dňoch 16. – 17. mája 1942 na bardejovskej železničnej stanici. Nakladanie deportovaných sa vykonávalo zo strany bývalého mlyna. **Nájdu sa pamätníci týchto udalostí a dokážu pomenovať niektoré osoby?** Podľa domnienky by mali byť na nej náčelník železničnej stanice, okresný náčelník Hlinkovej gardy, okresný náčelník, okresný tajomník HSL a špecialista z Bratislavy na transporty. Zámerne neuvádzame mená, aby sme nenavádzali na chybné indicie. **Pomôže niekto?**

Svoje informácie nám môžete oznámiť na telefónne číslo redakcie, prípadne zaslať na mailovú adresu alebo v obálke vložiť do schránky našej redakcie na Dlhom rade. Ak nám uvediete svoje meno, bydlisko alebo spôsob spojenia, určite sa s vami skontaktuje autor tohto príspevku.

Navše v prípade záujmu verejnosti môžeme v nasledujúcich číslach priniesť aj ďalšiu, mimoriadne zaujímavú fotografiu. -ph-



Slávnostné popoludnie venované Dňu matiek sa v Kurime nemohlo zaobiť bez pôsobivého vystúpenia tých najmenších. Foto: -dl-

Bardejovské
novostiTÝŽDENNÍK
OBČANOV
BARDEJOVSKEHO
OKRESU

Vydavateľ tel./fax 054/474 6710
Redakcia tel./fax/záznamník 054/472 2789
Šéfredaktor mobil 0903 632 212

Vydáva Mgr. Miron Kantuľák - PONET press
Vychádzajú Vychádzajú
v utorok
Šéfredaktor
Mgr. Miron Kantuľák, tel. 474 6710, 0903 632 212
Cena novin
8,- Sk, s televíznym programom Telka 11,- Sk

Redakčná kancelária
pre styk s verejnosťou a podávanie inzercie:
Dlhý rad 16 (budova ObÚ, prízemie, č. dv. 94)
P.O. Box 63, 085 63 Bardejov
tel. 472 2789, e-mail: ponetpress@stonline.sk
Redakčná uzávierka
v piatok do 16.00 hod., pre aktuálne spravodajstvo,
šport a inzerciu v pondelok do 10.00 hod.

Distribúcia a predaj
Slovenská pošta, KAPA DAB
a súkromní predajcovia
Registrácia
Na MK SR pod pôvodným číslom 1/91
Tlačí
ROTAPRINT, s.r.o. Košice
z dodaných predlôh

